

建文帝曾避难龙滩乡中山寺?

调查发现:并非空穴来风,寺庙规模异于寻常庙宇



浪洋寺摩崖造像



八庙场古驿道



唐家坝摩崖造像

上个周末,国家、省级考古专家组先后调查了通川区蒲家镇八庙场古驿道、长岩寨遗址及造像、清明会禁碑,龙滩乡中山寺,通川区、达川区交界的铁山关山城遗址,宣汉县唐家坝摩崖造像、侯家大院、浪洋寺摩崖造像等。

八庙场驿道是清代遗留的保存较好的古驿道。北京大学齐东方教授在调查后表示,该驿道为我们确认荔枝道走向提供了重要佐证。

史料记载,中山寺遗址建于宋代。据乡人介绍,明代的建文帝曾在此避世为僧。经专家组实地调查,发现有大殿基址和寺前甬壁石刻,甬壁雕刻十分大气精美,内容有龙马负图、河图洛书等,旁有重修中山寺的题记数处,年代标注大明嘉靖庚戌年、万历十九年等,由此可见该寺最迟建于明代初年。大殿基址面积甚大,有前中后三处,沿中轴线排列,类似于故宫三大殿之形制,其规模异于寻常庙宇,是非常少见的大寺。由此可见,关于建文帝的传说并非空穴来风。

据四川省文物考古研究院院长高大伦介绍,根据现有的调查来看,中山寺遗址是非常重要的明代遗址,可见当时该地为交通发达、香火兴旺之地,下一步将做好深入的调查研究,加大保护力度,为纳入蜀道申遗奠定坚实基础。

浪洋寺摩崖造像位于宣汉县马渡乡,现存23龛145尊佛像,主要为唐宋造像,碑文题记年代为唐咸通十二年、宋雍熙四年、绍兴元年等。该石窟造像独具艺术特色,是比较少见的有明确年代题记的一处早期摩崖造像,是研究荔枝道历史和佛教文化传播的重要文化遗存。四川省文物考古研究院高大伦表示,将联合国家文化遗产研究院共同制定保护方案,加强整体保护,纳入蜀道申遗。

(王平 本报记者 张燕)

职校学生宿舍频频被盗 外贼还是“内鬼”?

警方揪出校园大盗

在长达两个多月的时间里,达城西外某职业技术学院的学生宿舍频频被盗。校园里到底怎么了?究竟是外贼还是“内鬼”?全校学生无不人心惶惶。所幸,通川警方利剑出鞘,缜密侦查,斩断了伸向校园的“黑手”。

凑巧:偷东西被学生撞见

办案民警勘查发现,案发现场的门窗完好无损,无明显撬盗痕迹。同时,民警调取学校内的监控视频分析判断,犯罪嫌疑人应该十分熟悉学校的环境,每次潜入学生宿舍作案时,不仅头戴帽子进行伪装,刻意避开摄像头,还常常用学生的毛巾或衣物遮住摄像头。

就在民警展开案侦工作的同时,该校发生了一起让人啼笑皆非的事情。一天晚上8点多钟,学生小李上晚自习时,无意中看到宿舍的灯突然亮了一下。“是不是又有贼娃子偷东西?”小李迅速跑回宿舍,只见一个身形高大的男子正拿着手电筒在宿舍里翻找东西。看到小李,高大男子竟厉声喝问道:“你干啥子?”因担心打不过对方,小李假装走错了宿舍,怯怯地回答道:“我来上个厕所。”高大男子又责问道:“你们宿舍没有厕所吗?”小李吓得赶紧逃出宿舍,迅速跑去向班干部和老师汇报情况。然而,当他们闻讯赶到现场时,却发现贼娃子已从二楼跳窗逃走……

获此情况,综合之前的分析判断,办案民警锁定该校2014届毕业生苟某辉有重大作案嫌疑。

抓捕:网吧内擒获嫌疑人

今年3月3日下午4时许,办案民警经调查获悉,犯罪嫌疑人苟某辉正在西外罗浮阳光小区附近某网吧,于是迅速组织警力赶到现场,成功将苟某辉擒获。

经审讯,犯罪嫌疑人苟某辉对多次盗窃学生宿舍的犯罪事实供认不讳。据苟某辉交代,从去年10月以来,他曾先后4次潜入学校男女生宿舍,盗走学生现金、手机、笔记本电脑等价值1万元的财物。

目前,犯罪嫌疑人苟某辉已被警方刑事拘留,此案仍在进一步调查处理之中。

(李聪员 本报记者 罗烽烈)

接警:学生宿舍屡屡被盗

2015年12月28日,达城西外某职业技术学院报案称,该校一男生宿舍被盗,一个学生放在宿舍枕头下的1000多元现金不翼而飞;另一个学生放在宿舍里的笔记本电脑不见了;还有一个学生花2000多元买的三星手机也被盗窃了。

从当年10月起,通川区公安分局刑侦大队西外中队连续接到该校多起报案,称学校男女学生宿舍频频被盗,学生放在宿舍里的现金、笔记本电脑、手机、手表、衣服及被子等莫名其妙被盗,学生损失“惨重”,校方却找不到原因,不知究竟是外贼还是“内鬼”。

短短两个月之内,学校就发生了这么多起宿舍盗窃案,刑侦大队西外中队十分重视,龚队长立即带着办案民警赶到学校展开案侦工作。

代金券未标明使用期限 店家却声称作废了 消费者向霸王条款说“不”

本报讯 近日,达城市民陈女士在市内一家火锅店消费320元,付账时,陈女士拿出该火锅店一张100元代金券抵扣现金,遭到店家拒绝。陈女士的代金券上并未注明具体使用期限,但店家却表示该代金券已作废,最终解释权归店家所有。双方长时间沟通无果,无奈,陈女士向通川区消费者协会朝阳分会进行投诉。

工作人员接到投诉后,赶赴现场进行了调查核实,指出该饭店的“霸王条款”和单方毁约行为侵犯了消费者的合法权益。最终,经过工作人员悉心调解,双方当事人达成调解协议,店家向陈女士致歉,并返还其在店内消费的100元。

(王洪)

通川区消费者协会提醒消费者:现在不少商家为了促销,都推出了代金券抵扣现金活动。使用代金券的时候,消费者要看清代金券使用截止日期及使用范围。如果在使用范围内,店家霸道欺客,单方毁约,消费者应该拿起法律武器保护自己的合法权益。

才用两个月就坏了? 2000多元的饮水机成摆设

本报讯 昨日,达川区檀木镇居民李婆婆致电本报热线2382258称,自己花2380元钱买的饮水机才用了两个多月,现在就不能用了,致电经销商,对方却表示饮水机不能修了。李婆婆对此一肚子的气。

李婆婆告诉记者,今年1月3日,达川区南城经营“红苹果”牌饮水机的商家把饮水机运到檀木镇街上销售,她花2380元钱买了一台。当初商家承诺,饮水机出现任何问题,他们都会及时上门进行售后服务。“就在前几天,这台饮水机出不了水了。”李婆婆说,她连忙致电经销商,可经销商几次推脱,最

后电话打急了,经销商却称饮水机不能修了,真让人气愤不已。

李婆婆说的是否属实?记者随后致电经销商唐某。唐某称,这件事李婆婆可能有些误会。李婆婆家的饮水机不是坏了,而是堵头被堵了,他们以前去换过一次,这次可能又被堵了。因为饮水机的用户很分散,售后人员只能按片区逐步到用户家中修理。“你放心,我们会及时安排售后人员到李婆婆家为她处理饮水机故障的。”唐某最后表示。

(本报记者 向也)



新消费 我做主

投诉电话:2382258

13568160555 15281803222

主编 李天泉
编辑 潘丹

官方微信 dzwbwx
官方微博 dazhouxinwen
投稿邮箱 dzwbjzx@sina.com

报料热线:2382258